

- fotografie, které v novinách nenajdete
- upoutávky na články již v úterý ráno
- archivy svobodného hlasu • diskuse
- podmiňky inzerce • a pár slov o nás •



to vše na [www.svobodnyhlas.cz](http://www.svobodnyhlas.cz)

# Svobodný hlas



## Drinks Union nezvýší cenu Lounského ležáku

**OKRES LOUNY (rtl)** - Nápojařská skupina Drinks Union nebude následovat krok Prazdroje a nezvýší ceny piva. Vyznavači Lounského ležáku a také piv Zlatopuzen nebo Břežňák tak mohou být klidni, alespoň do konce roku. „Se zdražením už letos nepočítáme,“ řekl ředitel společnosti Drinks Union Milan Hagan. Skupina sdružuje pivovar v Krásném Břežně a Velkém Břežně na Ústecku, v Lounech a Kutné hoře. Drinks Union prodává pivo zejména na severu Čech a v zahraničí. Na zdražení u konkurence většinou nereaguje. „Chceme si zákazníkovi udržet a získat nové, nikoliv o ně přijít,“ řekl již dříve prokurista firmy Josef Vejlipek.

## Kameryový systém vidí nyní lépe

**ŽATEC (rtl)** - Nové zařízení, vylepšující digitální snímání městského kamerového systému, získala Městská policie Žatec. Městský úřad chtěl původně na jeho koupi získat prostředky ze státního Programu prevence kriminality, to se mu ale nepodařilo. Sto třicet korun tak město dalo ze svého. „Nové zařízení umožňuje daleko lepší zvěřování obrázků a jejich rychle ukládání do počítače, navíc i okamžitý přenos uložených dat do počítače Policie ČR,“ vysvětluje žatecký místostarosta Aleš Dvořák. Ten je proto přesvědčen, že nový systém usnadní identifikaci pachatelů různých trestných činů. „Kamery nyní daleko lépe přechtou například poznávací značku auta nebo rozeznají detaily tváře,“ dodal.

## Lži a lžičky

Lže lounský zastupitel za KSČM Draho-  
mír Faix? Zdá se, že ano. Přesný obrázek si uděláme spolu. Stačí si octovat větu z předvolebního letáku lounské okresní organizace KSČM ze začátku října. V článku „Zahrádní město“ se Faix vrací k jednání lounského zastupitelstva z 20. září. Mimo jiné se tam hovořilo o prodeji parcel v lounském Zahrádním městě. Kdo čte Svobodný hlas, ví, jak to bylo. Město navrhovalo prodávat parcely za cenu 700 korun za metr, zastupitel Radovan Šabata navrhl zlevnit na 450 korun. Návrh neprošel, program zastupitelstva pokračoval dál. V čem je problém? Faix v článku „Zahrádní město“ za lounskou komunistické zastupitelství píše: „Pozemky pro rodinné domky se budou prodávat za cenu 700 Kč za čtvereční metr. Naše snaha o prodej laciněji (návrh podal pan Šabata) vyšla na zastupitelstvu 20. září nivně.“

Tak především - stačí si poslechnout zvukový záznam jednání zastupitelstva. K ceně pozemků v Zahrádním městě diskutovali tři lidé: Radovan Šabata (Unie pro sport a zdraví), tajemnice městského úřadu Renáta Čapková a starosta Jan Kerner (ODS). Nikdo jiný. Návrh na snížení ceny přednesl Radovan Šabata, který nemá s KSČM nic společného. To potvrdil i po přečtení článku - Unie pro sport a zdraví není v koalici s KSČM a Šabatův návrh byl návrhem Šabaty, nikoli návrhem KSČM. Je dojemné, jak soudruh Faix lidé snahu komunistů zajistit lidem levné parcely, ale lže: komunisté se k cenám parcel ústně vůbec nevyjádřili, natož aby něco navrhli. Když Šabata svůj návrh přednesl, hlasoval pro něj on sám, několik zastupitelů z ČSSD a několik z KSČM. Komunisté si teď Šabatův návrh přivlastňují větu „Naše snaha o prodej laciněji - návrh podal pan Šabata,“ kterou si předtím mnoholytostně lidé, kteří neznají ani Faixe ani Šabatu, vysvětlili jednoznačně: za komunisty podal návrh Šabata. Jenže tak to nebylo.

Blíží se volby do krajského zastupitelstva. Za komunisty v předvolebním letáku lžou, nepřekvapí. Nabízejí se otázka, zda tím chtějí jako obvykle prospět jen sobě - tedy obelhat své soudruhy, kteří na zastupitelstvu nebyli, a tvrdit jim, že návrh na lacinější parcely je komunistický. Doufáme, že za tím není snaha diskreditovat Šabatu, který se v krajských volbách uchází o post krajského zastupitele na kandidátce SND Sdružení nezavislých. Pokud by se to stalo, tak s touto lžou už ne lžičkou, spíše lží, dostal do rukou tím voličům SND Sdružení nezavislých, kteří na zastupitelstvu nebyli, a těch je většina, mohli by nabýt dojmu, že Šabata je stále kandidátem KSČM. Jde o tradiční komunistické mlžení nebo záměrné poškozování?  
David Horko  
[d.hert@worldonline.cz](mailto:d.hert@worldonline.cz)



**Ministr dopravy v Lounech...** V pondělí 25. října navštívil lounskou radnici ministr dopravy ČR Milan Simonovský (vlevo). Společně s lounskou místostarostkou Věrou Mirvaldovou, tajemnicí Renátou Čapkovou a Václavem Zlatohlávkem z odboru místního hospodářství probírali problematiku výstavby rychlostní komunikace R7 a zejména zdanlivě nevinou křižovatku pod Sulcem, kde se odehrál množství tragických nehod. „Informovali jsme ministra, že pokud se realizuje čtyřpruh, pomůže to nejen Louňům, ale i obcím v okolí,“ říká tajemnice Renáta Čapková. Rokovalo se také o osudu budovy staré polikliniky na Tyršově náměstí, která byla majetkem Českých drah. Ministr informoval, že na objekt je už zpracovaný odhad. Budova má být nabídnuta ve veřejné soutěži, přičemž rozhodujícím kritériem bude nabídnutá cena. Jednalo se též o dopravních přestupcích. Představitelé radnice ministra seznámili se systémem řešení dopravních přestupků, zejména pod vlivem alkoholu. „Ministr předeslal, že se o tuto problematiku řada měst těžce potýká a nad řešením otázky v Lounech vyjádřil uspokojení. Osobně se domnívám, že vyřešení tohoto problému je otázkou vůle, systému a kontroly,“ říká tajemnice. Václava Zlatohlávka zajímal dopad zavedení myšného na provoz na silnicích druhé a třetí třídy. Zhruba po hodinové návštěvě na radnici se vydal Milan Simonovský, který vzbudil dojem fundovaného odborníka, do společnosti Lostr.

## Představitelé kraje chtějí urychlit výstavbu silnice R7

■ Stavba silničního obchvatu Sulce nezačne zřejmě dříve než v roce 2006

**OKRES LOUNY (rtl)** - Představitelé Ústeckého kraje chtějí urychlit výstavbu rychlostní silnice R7, která spojuje Louny s Prahou a Německem. V Mostě se na tom v pátek 22. října shodli zástupci měst, hospodářských komor a tripartit regionu.

Problémem postupu prací jsou kromě nedostatku finančních prostředků zejména legislativní normy. „Legislativa umožňuje plánovité zdřovňovat každou stavbu, což vede ke zpoždění o mnoho měsíců až let. To bychom měli dokázat změnit,“ řekl vládní zmocněnec pro severozápadní Čechy Vlastimil Aubrecht. Vláda už v tomto směru chystá změnu ostře kritizovaného zákona, podle něhož by například stavba silnice R7 byla ve veřejném zájmu a státu by se tak urychlilo kupříkladu vyvlastňovacího pozemků.

Plánované úpravy a rozšíření rychlostní silnice R7 z Prahy přes střední a severozá-

padní Čechy do Německa by měly být ukončeny do roku 2011, náklady jsou odhadnuty zhruba na 11 miliard korun. „Měli bychom vyvinout maximální politické úsilí reprezentace regionu, aby byl harmonogram dodržen. Jde o životně důležitou dopravní tepnu,“ doplnil předseda Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje Richard Falbr. Nevyhovující dopravní spojení už podle něj odrazilo od miliardových investic v průmyslové zóně Triangle v areálu bývalého vojenského letiště u Zatece dvě automobilky, firmy Peugeot/Citroen a Kia/Hyundai. V okolí silnice R7 je podle Aubrechta více než dvacet prů-

myslových zón, jež jsou na dobrém dopravním spojení závislé. Louny na jednání zastupovala Ivanka Makariusová, která má na radnici v Lounech na starosti pořizování územně plánovacích dokumentů a regionální rozvoji. „Na Lounsku je budoucí rychlostní komunikace R7 rozdělena na pět úseků, připraven je však zatím jediný, plánovaný obchvat Sulce. U všech ostatních se teprve jedná o jejich vlivu na životní prostředí a o tom, kde na jejich stavbu vzít peníze,“ vysvětlila. Na stavbu obchvatu Sulce už bylo vydáno pravomocné územní rozhodnutí, bylo vypisováno výběrové řízení na zhotovení projektu pro dokumentaci, nutnou k vydání stavebního povolení. „Na materiálech by se mělo pracovat během roku 2005, vydání stavebního povolení na realizaci obchvatu Sulce neočekávám dříve než koncem roku 2005,“ dodala Makariusová.

## O investici TPCA přišlo pro letiště kvůli Grégovi

■ Severočeský poslanec navrhuje zrušení zákona o investičních pobídkách

**OKRES LOUNY (rtl)** - Místopředseda sněmovního hospodářského výboru a severočeský poslanec Oldřich Vojtíš (ODS) připravuje návrhy na zrušení zákona o investičních pobídkách a na snížení sazby u daně z příjmů právnických osob.

„Návrhy je třeba dobře připravit zejména z hlediska legislativně-právních úprav, sněmovna by se s nimi mohla seznámit na konci letošního či začátkem příštího roku,“ řekl Vojtíš. V případě úspěchu by Vojtíšovy úpravy zákonů vstoupily v platnost 1. ledna 2006. „Zákon o investičních pobídkách je špatný, protože vytváří selekci. Pomáhá zejména finančně zajištěným zahraničním společnostem, například malé a střední firmy včetně tuzemských nedostávají nic. Oběma typům investorů by přitom

stříkačky. Soud už před časem ohodnotil jejich jednání ročním podmíněným trestem s dvouletou zkušební lhůtou a zákazem činnosti na tři roky. Oba muži trvají na své nevinnosti, proti rozsudku se odvolali a krajský soud případ vrátil k projednávání lounského soudu. V pátek před soudem vypovídal Milan K., který byl od prosince 2000 do června 2001 vězěn v Novém Sedle. Jednoho z obžalovaných znal pouze zprostředkování, protože to nebyl jeho vychovatel, druhého neznal vůbec. Vypovídal o situaci ve vězení, o tom, jak se tam měly zřejmě dostávat drogy, jak probíhaly rozsáhlé kontroly. Hlavní líčení bylo odročeno na prosinec, kdy by před soudem mělo vypovídat dalších šest svědků. Vězenci v Novém Sedle by také měla poskytnout zprávu o tom, zda měli vězni možnost získat prostřednictvím lékaře vitaminy.

## Soud s pracovníky věznic pokračuje v prosinci

**LOUNY (rtl)** - Před Okresním soudem v Lounech pokračoval v pátek 22. října hlavní líčení s dvěma bývalými pracovníky věznic v Novém Sedle na Lounsku, obžalovanými z nedovolené výroby a držení drog a zneužití pravomoci veřejného činitele. Jeden z mužů je navíc obžalován i z porušení povinnosti strážní služby. Oba měli vězňům do vězení donést mobilní telefony, drogy, léčiva, steroidy, anabolické látky či injek-

## Marihuana ze zahrady z Vojniček

**OKRES LOUNY (pčr)** - Minulý týden se na okrese realizovali především zloději, policisté však obvinili i pěstitele drog. Do prodejního stánku s potravinami v lounských Benátkách se v noci na pátek vloupal zloděj, který odcizil cigarety, alkohol a další zboží za téměř 12.000 korun. Z poškozování cizí věci a pokusu o krádež byl obviněn 52letý Žatečan, který se časně ráno pokusil vloupat do dvou prodejen v Jakoubkově a Pražské ulici v Lounech. Poškodil kamenem dveře do prodejny drogerie. Zjistil, že zde nenajde potraviny a vloupal se do prodejny masa a uzenin. Zde však byl vyrušen policejní hlídkou. Nestalíc ukrást nic. Škoda, kterou vloupáním způsobil, však přesahuje 10.000 Kč. Nákladní vozík za osobní automobil zmizel z objektu firmy v Zeměšské ulici v Lounech. Způsobená škoda přesahuje 70.000 Kč. Ztrestného činu nedovolené výroby a držení omamných a psychotropních látek a jedů obvinila policie 40letého muže z Lounska, který na zahradě a dvorku chalupy ve Vojničkách pěstoval marihuanu. Policisté objevili 47 rostlin konopí.

## Nevyužití školy nabízí město stále podnikatelům

**POSTOLOPRTY (rtl)** - Zhruba devadesát tisíc korun zaplatí postoloprtská radnice za temperování prázdné školní budovy v ulici Boženy Němcové. Kromě toho je nutné objekt hlídat a uklízet snih v zimních měsících. Léta nevyužívaná budova stále čeká na nového nájemníka nebo majitele. Možnost zřídít ve škole výchovný ústav pro mládež nebo výchovko-středisko policieji zásahové jednotky radnice odmítla, jednání se třemi podnikateli skončila také neúspěchem. „Přijdu, prohlédnu si objekt a už se neozvou,“ popisuje starosta Miroslav Hytlák, jak si podnikatelé vybírají z velké nabídky nevytvořených prostor v regionu. Posledním vážným zájemcem o školu je litvínovský podnikatel, jenž zde plánuje sportovní centrum s bowlingem. V tomto případě jsou ale jednání na začátku.

## Nejvíce obyvatel z kraje ubývá v lounském okrese

**OKRES LOUNY (rtl)** - Ústecký kraj si v prvním pololetí udržel nejvyšší porodnost v České republice. Zatímco v celém zemi se průměrně narodilo 4,7 dítěte na tisíc obyvatel, na severu Čech to bylo 5,2 dítěte. V regionu je ale také nejvíce potratů, rozvádí a umírtí v rámci republiky. Odborníci očekávají, že změna nepříznivého trendu nastane do dvaceti let. I poté ale lidé na severu Čech budou umírat zhruba o dva roky dříve než v jiných regionech. Od začátku roku v Ústeckém kraji vzrostl počet obyvatel o 319 na 821.187 lidí. V prvním pololetí se narodilo 4.309 dětí. Porodnost nepatrně stoupá na severu Čech řadu let. V kraji zemřelo během šesti měsíců letošního roku 4.505 lidí. Ve stejném období se přistěhovalo 4.505 obyvatel, o 112 méně jich z kraje odešlo. Nejvyšší přírůstek, téměř o 250 lidí, zaznamenali na Teplicku, na konci tabulky je lounský okres, kde 16 osob naopak ubyl. V Ústeckém kraji bylo v pololetí rozvedeno 1.901 manželství, což je o 662 více, než bylo uzavřeno sňatků.

## Stromem roku lipa ze Zámrsku, žerotiný buk sedmý

**OKRES LOUNY (rtl)** - Šestikmenná lipa rostoucí u Základní školy v Zámrsku, obec nedaleko Chocné a Vysokého Mýta, se stala vítězem celostátní ankety Strom roku 2004 pořádané Nadací Partnerství. Celkem 4.817 hlasů pro tento strom rozhodlo, že neobyčklá lipa se stane na následujících dvanácti měsících Stromem roku České republiky. Na druhém místě skončil jilm rostoucí mezi Věskou a Pohorany u Olomouce se 2.793 hlasy. Na třetí místo se dostaly jirovce rostoucí v Dolních Křeňkách u Týna nad Vítavou, které podpořilo 2.693 hlasujících. Z 87 návrhů na Strom roku České republiky, které dorazily od spolu a občany, vybrala komise složená z odborníků a osobností na jaře dvanácti finalistů. Do finále se tedy propracoval i buk lesní, rostoucí na katastru obce Žerotin v části lesa zvané Budlin. Strom z Lounska byl jediným zástupcem Ústeckého kraje v soutěži. Dostal nakonec jen 771 hlasů, což stačilo na sedmé místo. Celkem přišlo do ankety 16.498 hlasů od všech milovníků stromů.